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議  事  の  経  過 

 開会  午後３時３０分 
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教育長 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ただ今より教育委員会会議を始めます。 
 会議録署名委員については私と根田委員にお願いします。 
   
会議録についていかがだったでしょうか。 
 
（「異議なし」の声あり） 
 
それでは、承認とさせていただきます。 

 では、４の教育長の報告事項（１）（２）をお願いします。 
 

（「（１）大館市伝統文化親子教室事業（地域展開型）について」 
「（２）木育キャラバンの開催について」を、資料により報告） 
 
ご意見、ご質問はございませんか。 
 
質問ではございません。私も伝統文化親子教室事業を拝見させていただき

ました。今年３年目を迎えるにあたって、充実した内容で、企画もすばらし
いものでした。秋田犬の絵画、手作りおもちゃの表彰式では、誇らしげに賞
状を受け取る子どもたちの姿が印象的で、親御さんが一生懸命、写真を撮っ
ているのが微笑ましく、これが何かのきっかけになって自分の得意とするも
のを発見でき、将来に向けて子どもたちを育んでくれるのではないかという
思いで、表彰式を見ておりました。思いの外、充実した内容であったため、
時間いっぱい楽しませていただきました。伝統文化の人材の発掘にもつなが
りますし、伝統文化を継承するという大事な役割も果たしています。今後と
もよろしくお願いいたします。 
 
所作台を片付ける演出は面白かったですね。檜の板ということで「檜舞台」

なんですね。普通は絶対見られない裏方が見られるというのは、「学び」にも
なると思うのです。すごく良かったです。 
 
私も、拝見させていただきました。初めてでしたが、伝統文化の継承とい

うことでは、このような機会はとても大事だと思いました。何となく限られ
た人たちがやるイメージが、実際はあると思うのですが、午前中の体験教室
などは、次の担い手づくりとしては、意義があるものだと思いますし、鑑賞
会では、やっている方にとっては励みになるのではないかと思っています。
来年度以降も工夫しながらやっていただければと思います。あとの話につな
がるかもしれませんが、歴史文化課と連携しながら、例えば、鳥潟会館を活
用しながらこのような事業をするなど、工夫していただければと思います。 
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学校教育課長 

 

木育キャラバンの開催についてですが、コロナの感染拡大防止策はどのよ
うに計画しているのでしょうか。 
 
各ブースに木育インストラクターを配置します。今回は、高校生のボラン

ティアも多く参加してくれています。乳幼児用のおもちゃ、小学生用のおも
ちゃとブースが分かれますので、特に小さいお子さんのところには、消毒液
とガーゼ等を配置して、すぐ拭き取れるようにしています。口に持って行く 
お子さんもいることから、そのおもちゃをすぐに寄せて、消毒し、一旦乾か
してから戻すというルールを敷きます。 
 
よろしいでしょうか。それでは、議事に入ります。協議第３５号の説明を

お願いします。 
 
（「協議第３５号令和３年度当初歳出予算要求の概要について」を資料によ

り説明） 
 
質問等は課ごとに進めてまいります。教育総務課にありませんか。 
 
小学校、中学校工事費で施設維持補修工事及び施設改修工事について具体

的にどのような工事を予定されているのか、教えられる範囲でご説明いただ
ければと思います。 
 
小学校の主なものについては、「有浦小学校屋外時計交換工事」「山瀬小学

校野球場排水改良工事」「西館小学校体育館屋根改修工事」「釈迦内小学校昇
降口屋根葺き替え工事「川口小学校プール改修工事」「小学校遊具塗装、新設
工事」です。中学校については、南中学校の件数が多くて、放送室、音楽室
の床張替え、印刷室の床補修、生徒玄関の土間補修、などがあります。比内
中学校の廊下のカーペット張替え、田代中学校の部室棟のドア更新工事、第
一中学校のコンピュータ室のエアコン更新、プール管理棟の給水改修工事な
どとなっております。その他、次長の説明にありました、防犯灯設置工事と
なっています。 
 
年々、施設の改修工事が進んでいて、保護者として大変ありがたいです。 
 
他にございませんか。なければ学校教育課です。 
 
ニュージーランドとタイ王国への研修とありますが、例年通りの募集と考

えてよろしいでしょうか。特にタイ王国の件は、もう一度具体的に説明をお
願いします。 
 
ニュージーランドにつきましては例年通りの募集で行きたいと思っていま

す。タイについては１月の出発を予定しております。時期的に１ヶ月前に募
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集開始をしたいと思います。 
 
昨年は、下川沿中学校の子どもたちがタイ王国に行く予定であったと思う

のですが、今回は公募と考えてよろしいでしょうか。 
 
まだ、未定です。 
 
教育実習生の受け入れについてお伺います。何年目の事業になりますか。 
 
３年目となります。２年目の今年度は、大学から実習生の受け入れを断ら

れています。 
 
県外の学生の受け入れとなりますよね。費用対効果を検証するためにも追

跡調査などをしているものですか。 
 
大学生の進路については、把握しておりませんが、実習の内容については

報告を受けております。 
 
実習に来た学生の気持ちがわかればいいのかなと思います。 
 
そうですね。来年度は、共栄大学のほかに筑波大学からも実習に来ること

になりました。他にございませんか。教育研究所は、よろしいですか。では、
生涯学習課、なければ中央公民館、歴史文化課はどうですか。それでは「協
議第３５号令和３年度当初歳出予算要求の概要について」を承認していただ
けますでしょうか。 
 
「はい」の声あり 
 
ありがとうございます。次にその他に入ります。 
 
（「令和２年度１０大ニュースについて」資料により報告） 
 
（「来月の開催日程」について） 
 
委員の皆様から何かございませんか。 
 
先日、比内支援学校の研究会に参加してきました。小学部の１年生、２年

生の授業を見てきました。比内ランドというパン屋さん、電車、ジュース屋
さんがあって、そこで、探し物を探し当てると、トランポリンで遊べるカギ
が手に入いるというもので、全部で６人の子どもたちが、先生と一緒にその
授業を作っていくというものでした。偶然そこに、私が診療している患者さ
んがいて、その子は、小学校に入ってから急に歯医者に来ていろいろとでき
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るようになってきていたので、なんでだろうと思っていたところ、比内支援
学校のおかげだと実感しました。先生方の数が多く、すごく手厚い授業が生
活の支えとなって、いろんなことができるようになっていくことに感動した
ことと、比較的若い先生が多いのですが、子どもたちを扱うスキルの高さに
驚きました。みんなの中に入って行けない子どももいるのですが、過度に手
を出すのではなく、上手く仕向けて授業の中に入っていく。そのような指導
を受けた子たちが高等部の子どもたちのように立派になるのだろうなと思い
ました。今まで、おじゃましたことがなかったので、本当に感動して帰って
きた一日でした。大館市が掲げる「一人たりとも置き去りにしない教育」が
そこでは実践されていて非常に頼もしいと思いました。今後もおじゃまさせ
ていただく機会をいただければと思います。本当に、有意義で感動的な一日
でした。ありがとうございます。 
 
そうですね。行くたびに何か発見するものがあるのです。県立でありなが

ら、大館ふるさとキャリア教育の未来大館市民を育てているという思いが感
じられ大変ありがたいと思っています。機会がありましたら、また、お願い
します。 
他にございませんか。よろしいですか。 
 
では、秘密会に入ります。 
秘密会開始１６時３０分 
秘密会終了１６時４５分 
 
以上で、教育委員会会議を終わります。 

 会議終了時刻  午後４時４５分 
           


